

声明

▲中国共产主义青年团濮阳市委员会的开户许可证(核准号:Z5020000113801;编号:4910-00395235;开户银行:中原银行股份有限公司濮阳开州路支行)不慎丢失,声明作废。

▲编号为T410977124,姓名为南嘉怡,出生日期为2019年8月11日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲编号为R410842675,姓名为陈烁志,出生日期为2018年2月27日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲编号为S410445401,姓名为王馨悦,出生日期为2018年9月3日的出生医学证明不慎丢失,声明作废。

▲濮阳浩昌石油化工有限公司的营业执照(统一社会信用代码:91410900MA9KH3E5P)正本、副本不慎丢失,声明作废。

▲郭红兵(身份证号:411024197603071618)不慎将濮阳市豪艺商贸有限公司开具的保证金收据(收据编号:0156353;开票日期:2018年6月22日;金额:3000元;房号:水秀街3#112A)丢失,声明作废。

▲濮阳市城乡一体化示范区东方社区卫生服务站的民办非企业单位登记证书(统一社会信用代码:52410900MJY458266E)的副本不慎丢失,声明作废。

▲徐珊珊(身份证号:410922199606081648)的河南省初级(士)护士执业证书(证书编号:201541004617;执业地点:示范郝亚明诊所)不慎丢失,声明作废。

本报仅对广告进行形式审查,以上广告所产生的后果由刊登广告者本人(单位)承担。

严打串通投标  
最高法、国家发展改革委发布典型案例

新华社北京5月19日电(记者 冯家顺 罗沙)最高人民法院、国家发展改革委19日联合发布6件依法惩治串通投标及其关联犯罪典型案例,涵盖工程建设、物资采购、土地承包等多个经济领域,为有效惩处犯罪、维护市场秩序提供指引。据介绍,当前串通投标犯罪案件呈现出犯罪主体多元化、犯罪手段隐蔽化、犯罪链条组织化的新特点和动向。招投标活动涉及领域广泛、环节众多,串通投标行为在多个领域和环节渗透,严重破坏了市场竞争秩序。在具体方式上,包括招标方在拟定招标文件时与投标方内外勾结,招标代理机构居间牵线,投标人之间相互串通、围标陪标等多种类型。本次发布的典型案例中,出现了多种新型犯罪手法;招标方为意向投标人量身定

“千里海河高铁第一隧”成功穿越海河

5月19日,由雄安高速铁路有限公司建设、中铁十四局承建的津潍高铁津海河隧道超大直径盾构机“津城一号”顺利穿越海河,累计掘进里程超5000米。津潍高铁起自天津枢纽滨海站,终至济南青高铁路坊站,正线全长约348公里,设计时速350公里。其中,津海河隧道全长约6.7公里,是津潍高铁全线唯一一条隧道,也是海河上洞径最大的高铁盾构隧道,被誉为“千里海河高铁第一隧”,采用国产超大直径泥水平衡盾构机“津城一号”掘进施工,最大开挖直径达13.8米。据悉,在穿越海河过程中,盾构机穿越河面宽度达267米,隧道顶距河床覆土

应对气象干旱 国产三发“双尾蝎A”专用机型首批交付

新华社成都5月19日电(记者 谢俊)5月18日,人工影响天气专用型“双尾蝎A”无人机系统在四川自贡完成首次批量交付。国产大型三发固定翼无人机专用机型的成批交付,将为我国人工降雨领域增添新的有力工具。在人工增雨作业中,作业飞机需较长时间停留在降雨云层内,择机播撒催化剂以促成降雨。但这一过程充满挑战,高空结冰、雷暴天气、湍流气流,以及平流雾导致的能见度骤降等复杂危险状况频发,对飞行员的专业技术、心理素质、应急决策与操作能力都形成巨大考验。为破解这些难题,我国大型工业无人机领域持续开展技术攻关。此次交付的“双尾蝎A”人工影响天气专用

“小而美”的博物馆为何突然大量走红?

新华社“新华视点”记者 杨湛菲 刘美子 马晓洁

刚刚过去的“五一”假期,多地“名不见经传”的博物馆迎来客流高峰。洛阳龙门博物馆接待游客总量达3.7万人次,接近二里头夏都遗址博物馆;湖北省云梦县博物馆迎来2.4万余人次观众;安徽楚文化博物馆更是接待了超7.7万人次。

在“文博热”背景下,一些中小博物馆凭自身特色成功“逆袭”成为“网红”。“小而美”的博物馆火了。社交媒体上,有关“中小博物馆”“小众博物馆”的讨论和推荐热度走高。“拒绝人挤人”“免预约免排队”等关键词成为“流量密码”。

《2024抖音博物馆年度数据报告》显示,这一平台上的博物馆账号较上年增长127个,新开通账号的博物馆大多在二三线城市,十堰市博物馆、洛阳博物馆等小城博物馆粉丝量迅速超过1万。

走红的中小博物馆,各有各的“美”:湖南桃江县博物馆坐落在景区内,享受到景区游客带来的红利,开放一年半不到,达25万人次参观;山西晋商博物院推出算盘创意手作、晋商密押破译、瓦当拓印等沉浸式体验,孩子们乐在其中;四川自贡盐业历史博物馆记录了自贡井盐文化的历史背景和技术进步……

和大馆相比,“出圈”的中小博物馆大多特色鲜明、多元活泼,让观众在短时间快速了解一地一物的全貌。“历史上看起来并不起眼的地方,却能在这里被细化成独属于岳阳的历史文

化。”观众贾女士对参观湖南岳阳市博物馆的经历记忆犹新,“尤其是在岳阳楼部分,把‘滕子京谪守巴陵郡’的前因后果都解释得清清楚楚,让我了解了他之前干了什么、为什么被贬这段历史。”不做“百科全书”,只讲好本土故事;在安徽楚文化博物馆副馆长常远霞看来,中小博物馆就像历史拼图中的细节图,致力于挖掘本土历史文化资源,做好价值阐释。

陈出新形成差异化竞争。有博物馆学家曾言:“博物馆不在于它拥有什么,而在于它以其有用的资源做了什么。”中小博物馆火起来的背后,离不开持续创新、用心经营。

——小切口策展别具匠心。上海观众李女士趁“五一”假期来到杭州市临平博物馆,参观“国色——中国传统色彩中的文化现象”展。她表示,展品虽不多,但每一件都精彩绝伦,古人的色彩应用展现出对自然和社会秩序的理解,让她对中国传统文化有了新的认识。

蓝釉爵杯陈列在静谧的时空甬道,元代石刻融入雕派雕刻长廊……安徽徽州历史博物馆以“精品文物群”为重点,对特色文物进行针对性展陈,营造沉浸式的观展环境。中小博物馆的馆藏特点让“一物一策”展陈开发成为可能。

——用新体验吸引观众。洛阳古墓博物馆近年由“冷门”变“爆款”,推出的“古墓探宝 妙游地宫”等沉浸式游览项目备受年轻人欢迎。

“观众在这里接触到的不是孤立的器物,而是完整的中国传统墓葬文化。这种体验,正是我们区别于其他博物馆的核心竞争力。”分析走红原因,洛阳古墓博物馆副馆长张健文说。

对于中小博物馆来说,尽可能延长观众在馆时间十分重要,在提升线下体验的同时,促使观众进行社交媒体分享。——文商旅结合,融入日常生活。为了提升“存在感”,增加博物馆与公众的接触,一些中小博物馆选择将特色展览融入商圈街区;还有公共商业空间引入小型博物馆,以提升其文化场域特色。

以古陶瓷与古灯具为特色的广东中山龙泉博物馆坐落于同名酒店中,为当地灯饰产业的发展增添了文化色彩;位于宁波海港城内的地质宝藏博物馆,实现了博物馆观众流量与商场消费者流量的双赢共促……博物馆与人们日常生活的联系越发紧密。

将资源限制转化为创新动力。对于中小博物馆来说,馆藏文物数量和级别有限、号召力不足的问题客观存在。自2021年国家文物局明确提出实施中小博物馆提升计划以来,吉林、四川、河南等多地出台“大馆带小馆”等举措助力中小馆提质增效。

例如,青岛市城阳区博物馆先后引入陕西历史博物馆的陕西周秦汉唐文物精华展、敦煌研究院的敦煌石窟艺术特展等,不仅让中小博物馆分享到大展的影响力,也丰富了当地的文化体验。

旅马大熊猫“福娃”“凤仪”回国

五月十八日,在中马双方专家的陪同下,旅居马来西亚的大熊猫“福娃”“凤仪”顺利抵达中国大熊猫保护研究中心雅安基地,将在基地接受为期至少一个月的隔离检疫。图为大熊猫“凤仪”在吃竹子。



电子凭证会计数据标准推广至全国

新华社北京5月19日电(记者 申铖)记者19日从财政部了解到,财政部、国家税务总局等部门(单位)联合印发通知称,在充分总结试点经验的基础上,决定在全国范围推广应用电子凭证会计数据标准。为推动解决各类电子凭证接收难、报销难、入账难等问题,2022年以来,财政部等部门(单位)联合组织开展了电子凭证会计数据标准试点工作,通过试点充分验证了电子凭证会计数据标准的科学性、规范性、有效性,打通了电子凭证报销入账归集“最后一公里”。此次印发的通知明确,遵循“因地制宜、分类施策”的工作原则,推动电子凭证会计数据标准在全国范围内广泛应用,有效提升全社会会计信息化建设水平。

据了解,电子凭证会计数据标准为电子凭证会计信息化处理提供了统一的技术规范和结构化数据标准,支持包含结构化数据的电子凭证用于接收、报销、入账、归档等全流程各环节。根据通知,对于已参与电子凭证会计数据标准试点工作的开票端单位,应进一步提升相关电子凭证开具(分发)能力,有效夯实推广应用工作基础;对于已参与试点并完成电子凭证全流程处理的接收端单位,应巩固试点成果,拓展全流程处理能力覆盖的外部电子凭证种类,推进单位内部凭证电子化和结构化;对于已参与试点但未完成所有会计主体实现电子凭证全流程处理的接收端单位,应继续加大推广应用力度,推进单位整体全面应用电

子凭证会计数据标准;对于未参与试点的单位,在具备条件的基础上,可充分借鉴试点先行经验,稳步推进电子凭证会计数据标准在本单位的应用。目前,电子凭证会计数据标准(推广应用版)已通过财政部官网公开。财政部会计司有关负责人表示,各单位在评估单位自身会计信息化水平及发展规划的基础上,根据单位实际业务情况,明确应用的电子凭证范围,参考试点工作经验,梳理单位涉及电子凭证全流程处理的相关系统(如报销、档案等信息系统),开展系统改造,实现电子凭证的接收、报销、入账、归档等全流程无纸化处理,推动电子凭证会计数据标准应用。

四月份国民经济顶住压力稳定增长

新华社北京5月19日电(记者 张晔 潘洁)国家统计局19日发布的数据显示,今年4月份,面对外部冲击影响加大、内部困难挑战叠加的复杂局面,我国经济顶住压力稳定增长,延续向新向好发展态势。

工业生产较快增长,装备制造业和高技术制造业增势较好。4月份,全国规模以上工业增加值同比增长6.1%。其中,装备制造业增加值同比增长9.8%,高技术制造业增加值增长10%,分别快于全部规模以上工业增加值3.7和3.9个百分点。

服务业平稳增长,现代服务业发展较好。4月份,全国服务业生产指数同比增长6%。分行业看,信息传输、软件和信息技术服务业,租赁和商务服务业,批发和零售业,金融业生产指数同比分别增长10.4%、8.9%、6.8%、6.1%,分别快于服务业生产指数4.4、2.9、0.8、0.1个百分点。

市场销售稳定增长,固定资产投资持续扩大。4月份,社会消费品零售总额37174亿元,同比增长5.1%,环比增长0.24%。1至4月份,全国固定资产投资(不含农户)147024亿元,同比增长4%;扣除房地产开发投资,全国固定资产投资增长8%。

货物进出口持续增长,贸易结构继续优化。4月份,货物进出口总额38391亿元,同比增长5.6%。其中,出口增长9.3%,进口增长0.8%。

就业形势总体稳定,居民消费价格同比略降。1至4月份,全国城镇调查失业率平均值为5.2%,与上年同期持平。4月份,全国城镇调查失业率为5.1%,比上月下降0.1个百分点。4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比下降0.1%,环比上涨0.1%。

“总的来看,4月份,外部冲击影响加大,但宏观政策协同发力,主要指标平稳较快增长,国民经济延续向新向好态势。”国家统计局新闻发言人、国民经济综合统计司司长付凌晖在19日举行的国务院新闻办新闻发布会上说,也要看到,外部不稳定不确定因素仍然较多,国民经济持续回升向好基础还需进一步巩固。

付凌晖表示,下阶段,要坚定不移扩大高水平对外开放,着力稳就业、稳企业、稳市场、稳预期,扎实推进高质量发展,推动经济持续回升向好。



全面“体检” 拧紧安全弦

为进一步强化安全生产意识,全力以赴做好安全防范工作,确保设备在迎峰度夏期间安全可靠供电,5月14日,国网濮阳供电公司变电检修中心工作人员在220千伏铁丘变电站对3号主变及三个开关间隔例行试验工作,对设备设施进行全面“体检”,消除“健康”问题。

卢莎莎 张翔 摄



5月14日,中国一冶濮阳雨污水管网更新改造项目在淇滨施工现场举办“安全之星”表彰活动。项目部负责人为获奖班组颁发荣誉证书和奖品,激励全体作业人员继续发扬优良作风,再接再厉,再创佳绩。

李世秀 马蕊蕊 摄

中原银行濮阳分行 开展消防技能培训

本报讯 为进一步增强员工的消防安全意识,提升其应急处置能力,5月14日,中原银行濮阳分行联合华龙区消防救援大队开展了一场别开生面的消防技能培训。培训开始,消防救援大队教官向参训人员详细讲解了火灾的预防、初期火灾的扑救、火场逃生自救等消防安全知识。生动的案例分析和实用的技巧传授,使大家深刻认识到消防安全的重要性,并掌握了基本的消防安全技能。随后,消防救援大队教官现场演示了灭火器、消防栓等消防器材的正确使用方法,并组织参训人员进行实操练习。通过实操的练习,参训人员不仅掌握了消防器材的使用方法,还提高了应对火灾的实战能力。培训结束后,参训人员纷纷表示受益匪浅,不仅学到了实用的消防安全知识,还掌握了正确的应急处置方法。同时,大家也深刻认识到消防安全是银行系统安全运营的重要保障,要把所学的消防安全知识应用到日常工作中,为中原银行濮阳分行的安全稳定贡献自己的力量。

(中原银行濮阳分行)